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Проаналізувавши навчально-методичний комплекс з курсу «Логістика» можемо стверджува-
ти, що самостійна робота з даної дисципліни включає: підготовку до занять в аудиторіях ( проведення 
лекцій та практичних занять); самостійне вивчення окремих тем, які включені до навчального плану; 
написання самостійних, контрольних робіт; написання індивідуального завдання; участь у наукових 
студентських конференціях. 

Програма навчальної дисципліни «Логістика» передбачає вивчення економічних питань, що 
пов’язані з товаро- і матеріалопотоками між постачальниками, виробником і споживачами. Мета цієї 
дисципліни полягає в оволодінні знаннями про поняття, зміст і особливості логістичного управління 
товарорухом. 

Ця дисципліна у ВНЗ вивчається студентами економічного факультету, спеціальності «Мене-
джмент» на 3-му курсі, завершується написанням ІНДЗ (як згадувалось вище, один із видів самостій-
ної роботи студента) та складання іспиту. 

Як відомо, на самостійне опрацювання матеріалу, студентам відводиться половина навчаль-
ного процесу, який передбачений на вивчення дисципліни. З цього випливає, що викладач виступає 
як організатор пізнавальної діяльності студентів, він повинен орієнтувати на різні види самостійної 
роботи, які носять дослідницький та творчий характер та контролювати їх виконання. 

Яскравим прикладом самостійної роботи з курсу «Логістика» є активне залучення студентів 
до написання тез на науково-практичні конференції. Такий вид діяльності допомагає поглибити знан-
ня з ключових питань логістики, завдяки проведеним власним науковим дослідженням.  

Безумовно, перераховані вище види самостійної роботи здатні підготувати висококваліфіко-
ваних працівників у даній галузі, але без своєчасного контролю вони будуть неефективними.  

При вивченні курсу «Логістика» варто дотримуватись наступних видів контролю: усне опиту-
вання (розгляд певної теми на практичних заняттях); письмове опитування (написання контрольної 
роботи, що включає як теоретичний матеріал, так і розв’язання задач); тестове опитування (прово-
диться у вигляді складання модуля після закінчення розділів дисципліни); захист ІНДЗ (здійснюється 
після закінчення вивчення дисципліни в усній формі). 

Підсумовуючи вищевикладене можемо сказати, що підготувати досвідчених спеціалістів еко-
номічного профілю без залучення їх до самостійної науково-дослідної роботи неможливо. На при-
кладі курсу «Логістика» було представлено конкретні приклади самостійної діяльності студентів та 
важливість їх упровадження у навчальний процес. 
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У зв’язку з бурхливим розвитком інформаційних технологій за останні десятиріччя особливої 

актуальності набувають питання можливостей використання дистанційної форми навчання в роботі 
вищих навчальних закладів. Оскільки професійні знання втрачають актуальність дуже швидко, необ-
хідне їх постійне вдосконалення. І саме дистанційна форма навчання у даний час дає можливість 
створення систем загального обміну інформацією, масового постійного самонавчання. Особливого 
значення вказані питання набувають у сфері туризму, адже багато студентів, які обрали спеціальність 
«Туризм», суміщають стаціонарне навчання з професійною діяльністю, працюючи в екскурсійних 
бюро, туристичних агентствах, у закладах розміщення. З огляду на це, застосування дистанційних 
курсів у процесі підготовки фахівців сфери туризму є актуальним та своєчасним.  

Дистанційна освіта органічно поєднує комп’ютерні та Інтернет-технології навчання. Сучасні 
технології, на яких базуються дистанційні курси, є з’єднувальною ланкою між студентом і виклада-
чем, які можуть перебувати за тисячі кілометрів один від одного. Навчання проводиться за допомо-
гою мережі Інтернет, по e-maіl та за допомогою сучасних месенджерів. Ще один важливий аргумент 
на користь такої форми навчання: дистанційна освіта – надзвичайно мобільна система, оскільки до-
зволяє абсолютній більшості учасників навчального процесу (адміністраторам, викладачам і студен-
там) вибирати зручний час для занять.  
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Варто зазначити, що системи дистанційного навчання є дуже доступними для сприйняття ін-
формації завдяки можливостям вбудовування в курс зображень, презентацій, звукових і відеофайлів. 
Отож, порівняно із звичною, традиційною формою освіти, дистанційна освіта має ряд безсумнівних 
переваг, а саме: 

– доступність – навчатись можливо незалежно від місця свого місцезнаходження;  
– індивідуальний темп навчання – студент самостійно встановлює швидкість вивчення тем 

курсу у залежності від особистих можливостей; 
– свобода і гнучкість – студент обирає час, місце і тривалість занять; 
– мобільність – наявність ефективного зворотного зв’язку між викладачем і студентом; 
– технологічність – використання в процесі навчання інноваційних досягнень інформаційних і 

телекомунікаційних технологій; 
– комфортні умови для особистої самореалізації студента.  
Разом із низкою переваг, система дистанційної освіти (СДО) володіє і недоліками, які 

пов’язані з обмеженістю особистого безпосереднього спілкування між студентом та викладачем, тоб-
то немає людини, яка емоційно забарвлює знання. Вагомими вадами дистанційного навчання є відсу-
тність постійного контролю як стимулу, а також обмеженість індивідуальної психологічної здатності 
студента до навчання, адже для успішного результату дистанційної освіти необхідними умовами є 
жорстка самодисципліна, самостійність і самосвідомість учня. Для значної кількості теперішніх сту-
дентів самоконтроль – риса, яку практично неможливо набути [1, с. 121].  

Важливе значення у забезпеченні ефективності навчання та самостійної роботи має вибір 
конкретної системи дистанційної освіти, яка б забезпечила необхідні засоби для представлення дис-
танційних курсів, інтерфейс взаємодії викладача та студента, інструменти для оцінювання знань сту-
дентів та ведення статистики. 

Аналіз інформаційних ресурсів мережі Інтернет та практична робота із системами дистанцій-
ної освіти дає підстави стверджувати, що оптимальною некомерційною СДО для впровадження у на-
вчальний процес вищих навчальних закладів туристичного профілю є система «Moodle» (Modular 
Object-Orіented Dynamіc Learnіng Envіronment) [3]. Характерна особливість даної системи полягає у 
тому, що навколо неї сформувалась активна міжнародна спільнота розробників та користувачів, які 
діляться досвідом роботи на платформі, обговорюють проблеми, обмінюються планами та результа-
тами подальшого розвитку середовища. 

Головними перевагами СДО «Moodle» є: 
– вільне та безкоштовне розповсюдження системи; 
– поширення програми у відкритому коді, що дає можливість створення і подальшої розробки 

додаткових модулів; 
– широкі можливості для комунікації – чат, форум, внутрішня пошта та ін.; 
– наявність різноманітних інструментів для оцінювання самостійної роботи і знань студентів; 
– представлення достатньої інформації про самостійну роботу студентів; 
– зручний інтерфейс [4, с. 288]. Приклад інтерфейсу СДО «Moodle» наведено на рис. 1. 
Система «Moodle» володіє трьома форматами курсів – форум, структура (сюди входять на-

вчальні модулі без прив’язки до календаря), календар (тут всі навчальні модулі прив’язані до конкре-
тних дат календаря). Такий курс містить необмежену кількість ресурсів, куди входять книги, веб-
сторінки, каталоги, посилання на файли, а також інші інтерактивні елементи: тести, опитування, ан-
кети, завдання, лекції, глосарій та ін.  

У «Moodle» наявні необхідні умови для оцінювання всіх елементів курсу, в тому числі і за 
шкалами, які були розроблені самими викладачами. Для кожного курсу створюється зручна сторінка, 
яка дає можливість переглядати останні зміни в курсі, де за обраний період часу викладач має мож-
ливість побачити зарахованих на курс студентів, останні повідомлення на форумах, спроби прохо-
дження тестів та виконання завдань курсу. Як приклад розглянемо дистанційний курс з навчальної 
дисципліни «Основи туризмознавства» (автор – Миронов Ю. Б.) [2]. Дистанційний курс з цього 
предмету містить у собі лекційний матеріал, який студенти мають опрацювати, завдання для само-
стійної роботи, результати виконання яких студенти зобов’язані завантажити у систему, тести, оці-
нювання яких відбувається в автоматичному режимі, необхідні методичні матеріали. 

Таким чином, дистанційна освіта є ефективним засобом організації самостійної роботи студе-
нтів спеціальності «Туризм» та перспективною формою підготовки майбутніх фахівців до професій-
ної діяльності. 
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Рис. 1. Стартова сторінка дистанційного курсу «Основи туризмознавства» у системі «Moodle» 
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Сучасна вища школа – це складна та багатоаспектна система, в якій особливе місце посідає 

самостійна робота студента (СРС). Під останньою розуміємо поєднання багатьох видів індивідуаль-
ної та колективної навчальної діяльності, яка здійснюється як під час аудиторних, поза аудиторних 
занять, без участі викладача, так і під безпосереднім керівництвом останнього. 

Важливим аспектом у позааудиторній СРС без науково-педагогічного працівника є безліч ас-
пектів, серед основних, які наведені у науковому джерелі [1] є такі:  

– підготовка до аудиторних лекційних та практичних занять;  
– вивчення теоретичного матеріалу;  
– виконання курсових та контрольних робіт;  
– перегляд навчальних кінофільмів, відеозаписів;  
– підготовка доповіді;  
– підготовка до олімпіади;  
– підготовка до конкурсу;  
– написання реферату.  


